

# 万亩示范田 丰收风景线

记者 韦伟 通讯员 肖飞

“今年整个万亩示范田里小麦亩均产量638公斤,比之前我们的农技师预测的要高出将近5公斤,今年真是大丰收!”日前,在沈丘县白集镇中庭湖行政村万亩示范田里,该镇农业服务中心主任王启臣笑得合不拢嘴。

同样心中充满喜悦的还有该村的群众。霍光权就是其中一个,他们家10亩小麦全在万亩示范田内。

“以前这里地势低洼,雨天怕水,旱季盼水。县里把这里规划成了万亩示范田后,健全了农业基础设施,涝能排、旱能浇,全部使用电力现代化,农业生产方便多了。这里是全县有名的高产田,产量和之前相比差不多能翻

番呢!”霍光权兴奋地向记者表达了他的感受。

霍光权的麦田位于白集镇高标准粮田万亩示范方的最南侧。记者放眼向北望去,方方正正的田地一望无际,田成方、林成网、渠相通、路相连的现代农业风光尽收眼底。

“白集镇高标准粮田万亩示范方项目是2009年开始实施的,是沈丘县第一批,该项目涉及中庭湖、大许庄等8个行政村,规模达到了1.2228万亩,今年的实际产量出来后,已经实现了四连增。”王启臣向记者介绍。

记者从沈丘县农业局了解到,今年不仅仅是白集镇,新安集、纸店、周

营、石槽等实施了高标准粮田万亩示范方项目的乡镇普遍增收,在建成的高标准粮田区域内,农业生产抗灾减灾能力明显增强,粮食综合生产能力显著提高。

“各示范方单产都在630公斤左右。邢庄乡孙店行政村李丰来的麦田,亩产达到了768公斤,是今年的单产冠军!”沈丘县农业局高级农技师杨云新说。

杨云新还告诉记者,过去搞农业项目,往往是一个部门唱“独角戏”,现在实

施了高标准粮田“百千万”建设工程,将各项惠农资金打捆使用,形成了整体推动的合力,土地综合整治、农业综合开发、现代农业项目、小农水建设、田间工程……多个项目齐头并进,可以有效解决制约农业增收的瓶颈,打破“靠天吃饭”的困局。

**记者走基层**

## 三夏进行时



# “马路拉链”当休矣

安蓓 杜宇

“晴天尘土飞扬,雨天遍地泥浆”,这是反复开挖马路带给群众的直观感受。《国务院办公厅关于加强城市地下管线建设管理的指导意见》14日对外公布,有望为“马路拉链”划上休止符。

之所以会出现“马路拉链”现象,源于两个“不同步”,一是城市地下管线与道路建设不同步,二是各种管线敷设不同步。背后多重原因,从规划角度看,管线规划与道路建设规划没有统筹协调,缺乏城市地下管综合规划;从管理角度看,地下管线基本上是由各管线建设单位自行建设,各自进行封闭式管理。因此造成各自为政、条块分割、多头敷设、多头管理就不足为奇。

当前,我国城市地下管线种类繁多,涉及8大类20余种,权属关系复杂,涉及30多个职能部门。各种

管线重叠交错,杂乱无章,由此导致管线重复开挖屡见不鲜,安全问题日益增多。轻者造成停水、停气、断电以及通讯中断,重者引起危险气体泄露、燃气爆炸等灾难性事故,严重影响城市正常运转和人民群众生命财产安全。

此次最新出台的指导意见,明确要求杜绝“马路拉链”现象,并专门提出具有针对性的要求,比如“按照先地下、后地上的原则,合理安排地下管线和道路的建设时序”、“要建立施工掘路总量控制制度,严格控制道路挖掘”等。如果这些举措能够真正得以落实,那么,“马路拉链”当休矣。

## 沙颖时评

# 秣陵镇严防秸秆焚烧

本报讯 为了防止秸秆燃烧,实现环境质量的明显改善和农业经济的可持续发展,项城市秣陵镇党委、镇政府高度重视,迅速安排部署“三夏”禁烧工作,确保完成目标任务。

全面建立镇、村两级禁烧防控网络,全镇共分12各战区,各战区设指挥长1名,与包村镇干部、村党支部书记、村“三委”干部负责本战区的秸秆禁烧工作;全镇悬挂横幅260余条,12个战区宣传车进行循环流动宣传,营造出浓厚的秸秆禁烧氛围;对辖区内106国道、大广高速公路、217省道等交通道路两侧及重点村庄严加防范;各战区指挥部加大对各村秸秆禁烧的督查和巡查力度,村组干部加大对包地块严加防范,并增加夜间巡查人员,加强对重点部位的监管和巡查;加大处罚力度,发现一处查处一处,对屡禁不止的焚烧秸秆行为予以严厉惩处,确保全镇范围内不着一把火、不冒一股烟。

截至目前,秣陵镇“三夏”秸秆禁烧工作成绩显著,未发生一起火情。

(夏文飞)

## 禁止秸秆焚烧 加强综合利用



昨日,商水县平店乡文寨村烟农李福长一家正在管理烟田。近年来,在该乡农业、科技、计生办等部门的积极引导帮扶下,很多农户依靠烟叶、瓜菜等特色经济走上了致富路。(赵永昌 摄)

## 系列报道之五

# 勇者无畏惩贪腐

——记周口市检察院反贪局侦查处长张大勇

记者 高洪驰 通讯员 新登高 李俊义

他,一心为公,默默奉献,视检察事业如生命;他,敢挑重担,屡破大案,一个个腐败分子被他掀落马下;他,一身正气,无私无畏,是我市反贪战线上的勇士。他就是周口市检察院反贪局侦查二处处长张大勇。

2000年至今,张大勇在反贪工作第一线主办大案要案10余起,为国家挽回经济损失3000余万元,参办、督办贪污贿赂案件50余起,2次被抽调参与办理部级干部案件,5次被抽调参与办理厅级干部案件。他先后被荣记二等功1次,三等功9次,被授予全省“优秀公诉人”、“优秀政法干警”等荣誉称号。

## 苦练硬功锄贪腐

“有些看似不起眼的案件,背后往往隐藏着大案或者串案。”在张大勇多年办案经历中,通过小案牵出串案、大案的情况不胜枚举。

2011年12月,市检察院接到群众举报,位于太康县杨庙乡的一块土地的使用证办理程序十分可疑,存在着贪污行为。

张大勇接手该案后,发现该宗土地的实际占有者庞某存有可疑点。在向庞某讲明利害关系后,庞某承认了办理土地使用证,他与马某某共同向市林业局副处级调研员王某多次行贿数十万元的犯罪事实。一起副处级干部受贿案浮出水面。“传唤王某。”然而,张大勇没料到的是到案后的王某态度极差,拒不配合干警的讯问,不承认收受他人钱款的事实,查处工作一度陷入困境。张大勇再次研究行贿人员的供述笔录时发现有“行贿人在一次送钱后,看到王某向某银行一个营业网点走去”这样的陈述。“外围突破。”张大勇立即组织干警提取监控录像,并在该营业网点逐页察看相应时间段的存款凭证。20多天很快过去了,但是却未查到王某存款的记录。办案人员陷入困惑,监控录像中明明显示王某曾在银行窗口办理存款,可是怎么却没有记录呢?张大勇再次组织参战干警重新分析案情。经过分析,大家一致认为王某为了替行

贿人谋取利益,很有可能将此笔款项直接存入其他人名下。“山穷水尽疑无路,柳暗花明又一村。”经过再次查阅银行存款档案,终于发现了一个署名“许某”的存款记录,存款数额和行贿人所供述相一致,且许某曾任太康县常务副县长。经过笔迹司法鉴定,认定存款人签字笔迹为王某所写。再次提讯王某,在确凿证据面前,王某承认马某送给他的10万元钱被其存到了许某的户头上,并将存单送给了王某的犯罪事实。此案不仅突破了王某行贿案,还挖出了许某受贿案。另外,张大勇在对王某被扣押物品的排查上,发现了一张于某给王某写的5万元收据。又是一起行贿案!张大勇立即安排对于某进行询问,又排查出于某通过王某向淮阳县农业局何某行贿5万元的犯罪事实。

2010年10月,张大勇承办了市水务局李某等4人共同贪污窝案。通过查阅原始凭证以及犯罪嫌疑人交代,证实李某等4人贪污公款20余万元。案值虽然不大,但由于主要参与者杨某早已外逃,而使该案的证据链条极难闭合。在对杨某采取网上追逃措施的基础上,为了不影响案件进展,张大勇组织侦查干警详细分析案情,认真了解水利系统财务收支和钱款运作模式,走访基层水利部门,经过不懈努力,最终运用“再生证据”及大量的间接证据弥补了缺失的证据。通过采取迂回曲折的侦查战术,充分运用相关次生证据加强主要证据的证明力,使得整个窝案有了突破性进展。经起诉后,李某等人被法院判处有期徒刑。2013年2月,杨某也主动向检察机关投案自首。

2010年3月份,张大勇承办了市某单位工作人员套取国家资金集体贪污案件。在对案情摸排中,张大勇发现案件涉及的5名嫌疑人,不仅仅是简单的参与分得贪污款的问题,而是他们在贪污过程中有着链条分工,贪污环节

缺一不可。要把此案办成铁案,5名嫌疑人必须同时到案,并且在法定时间内全部突破。为确保案件质量,张大勇果断采取“联动”方式,对参办此案的20余名干警合理分工,目标责任到组,统筹布局,分头盯人,同时传唤。经过办案组共同努力,不到一个月时间,案件成功突破,为国家追回损失300余万元。

## 情系反腐终无悔

熟悉张大勇的人都知道,他是一个大孝子,父亲十多年前病逝,大哥也英年早逝,二哥身体不好,照顾年迈老母的担子全落在了他一个人的肩上。

2000年,母亲因患脑血栓偏瘫在床。为了不影响工作,张大勇白天在单位加班加点办理案件,晚上回到病床前伺候病中的母亲。繁重的劳动使他早早地患上了高血压病,许多亲朋好友劝他向单位领导请个假,一来可以伺候母亲,还可以趁机休息休息,张大勇却说:“我还吃得消,白天母亲就拜托给你们了,晚上我来照顾。工作不能耽误,既然领导把活交给我了,就是对我的信任,咋能不好好呀。”

2001年,张大勇正在办理川汇区某局局长受贿案时,不幸接踵而至,母亲又被查出患了乳腺癌。母亲手术、化疗期间,张大勇正来往于兰考、舞钢等地调查取证,由于害怕错过战机导致嫌疑人销声匿迹、转移证据,张大勇硬是坚持在外办案,把护理母亲的重任全托付给了自己的亲戚和几个要好的同学。等办案完案件回来后,他跪在母亲床前,满怀愧疚地求母亲原谅:“儿子不孝,您千万别生气。”

“自古忠孝两全”,身患多种疾病、78岁高龄的母亲非常体谅张大勇,也早已习惯了儿子常年不在身边的生

活。多年来,由于案件一个接着一个,张大勇很少有时间在母亲面前尽孝,不仅双休日回不了家,而且节假日也难得回来一次。

“你可回来了,过年就在家陪陪妈妈吧。”母亲做乳腺癌手术的那年腊月二十八,张大勇从外地匆匆忙忙回到家里,母亲看到多日不见的儿子,有说不完的话,张大勇整整陪了母亲一天。晚上,张大勇给母亲洗洗脚,修剪指甲,一直聊到很晚很晚,直到母亲催促他回房休息。可是,母亲哪里知道,儿子第二天又要回到外地的办案地点。第二天一早,就在张大勇向母亲匆忙辞行的瞬间,母亲把脸转到了一旁,不想让儿子看到自己满脸的泪水。

“他都是在为别人考虑呀。”张大勇的同事告诉记者,张大勇办案已经4个春节没有回家过年了,每到春节期间,他都坚持自己加班,尽量让其他同志回家过年。

## 气正风清身自刚

在市检察院,同事们都知道张大勇查办案件铁面无私,谁找他说情都没有用。

张大勇深知在反贪战线工作,顶不住关系网和说情风就办不成案件,他常说“吃人家的嘴软,拿人家的手短,只要不吃人家的,不拿人家的,办起案子来就不用瞻前顾后、患得患失。”为确保把每一起案件都办成铁案,经得起历史的考验,他顶住了一个又一个说情者。

2012年,张大勇办理某县教育系统贪污案件中,由于案件线索涉及到多个基层乡镇中心学校,在这些学校中,有不少是张大勇以前的同学。他们为了自保其身,纷纷找人说情,还有人直接找到张大勇家中。“只有主动向检察机关

说清问题,才是唯一的出路。”张大勇本着“情不代法、法不徇情”的原则,对当事人讲事实、摆利害,使他们真正认识到“亡羊补牢、为时未晚”的道理。在这起案件中,8名涉案嫌疑人被起诉,法院对他们作出了有罪判决。

“不但要管住自己的嘴和手,还要管住家人”。2013年9月的一天,张大勇正在某县查办案件时,接到母亲打来的电话:“咱一个亲戚和一个我不认识的人来看我,临走时藏在沙发边一包钱,他们走后我才看到。”张大勇接完母亲的电话,立即与那个亲戚联系,得知是自己正在办理的一个案件当事人,通过其他关系找到了张大勇老家的亲戚,临走时,那位当事人趁张大勇的母亲不注意,把一个信封放到了沙发上,等送走客人回到屋里,他的母亲才发现沙发上的信封,就赶快把这一情况告诉张大勇。

获悉这一情况后,张大勇电话里狠狠训斥了那位亲戚,并立即电话安排反贪局办案组的内勤将那包钱取回,作为当事人所退赃款依法收缴了。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”在采访张大勇时,他正在紧张地参与办理某部级干部贪腐案件,我们期待着又一桩铁案的办理成功。



执法为民检察行